

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXIV

ALMERIA - Martes 7 de Marzo de 1933

Número 24.888

Justo es celebrarlo

La noticia no es nueva. La hemos publicado todos los días almerienses. Desde el próximo día diez, se van a variar nuevamente los itinerarios de nuestro tren. Mas a pesar de ser conocida la noticia, no por eso debemos dejar de comentarla. Y más obligados estamos a ello, los que nos hemos venido pasando el tiempo reclamando estas variaciones en favor de itinerarios más rápidos y cómodos. Estas variaciones que se introducen en las salidas y entradas de los trenes, bien merecen un aplauso, porque con ellas se acogen las peticiones de ya de la prensa, sino del público, que igualmente que nosotros venía reclamando estas mejoras en el servicio de referencia. Porque en los itinerarios actuales teníamos dos trenes, el correo de la once de la mañana y el de las cinco de la tarde, que también tiene el carácter de correo, pero que ambos hacían el recorrido por la noche.

Ahora se trata de una mejor organización, porque subsistiendo los mismos trenes, sin necesidad por tanto de aumentos de gastos por la Compañía, una seguirá haciendo el viaje a las cinco de la tarde para llegar a Madrid a la mañana siguiente, y el otro aún saliendo a las cinco cuarenta y cinco de la mañana, demasiado temprano, llegará a las primeras horas de la noche a Madrid. Esto es, un itinerario nocturno y otro diurno. Pero en esta variación el itinerario nocturno tiene una ventaja sobre el actual, y es que en vez de llegar a esta a las doce del día, entrará a las diez y minutos, esto que se abrevia en más de hora y media el recorrido, que no es poca esta ventaja.

También se señala una variación en el tren corto de Almería a Santafé, dándole la salida a las once de la mañana y regresando a las ocho de la noche, lo cual permitirá a los viajeros de nuestra capital tener un itinerario cómodo, que les permita pasar el día en los pueblos cercanos y en sus propiedades rústicas, que antes no tenían esa comodidad. Total, que como ya hemos dicho, sin necesidad de organizar nuevos trenes, era imposible por parte de la Compañía, por el escaso número de viajeros que utilizan los itinerarios, hemos conseguido gran-

des ventajas, por las cuales hemos venido luchando sin conseguirlas hasta el presente.

Y como nosotros nos debemos a la verdad y a la más absoluta imparcialidad, es justo que rindamos un aplauso a todos cuantos han puesto su mayor interés en la confección de estos nuevos cuadros de marcha, incluso a la misma Compañía, pues así como se le censura cuando no pone el interés que debía poner en los servicios públicos, al hacer una reforma tan reclamada como la que nos ocupamos, también debemos tributarle nuestros sinceros elogios.

No pueden ni deben las Compañías ferroviarias permanecer estacionadas, sin dar mayor rapidez y comodidad al público, porque ello, al mismo tiempo que beneficia a éste, reporta también beneficio para las mismas Compañías, haciendo aumentar el número de viajeros y que éstos no estén restando y maldiciendo de unos servicios incómodos y molestos. Porque el que circulen por unos trenes un número mayor o menor de viajeros, en manera alguna pueden servir de excusa para prestar la mayor solicitud a los servicios.

Honda pena nos causa cada vez que leemos la plaga de hombres parados que tiene esta desgraciada España; y si bien resultan justificadas las causas de esta paralización en varios casos que son de hombres, antipatriotas y hígazanes, que quieren comer sin trabajar. Y esto no puede ni debe ser, porque el hombre nació ya con aquella sentencia de «ganarás el pan con la sudor de tu rostro».

Hace muchos años que dió cuenta de la indiferencia con que se miraba la mayor fuente de riqueza del suelo español, el «arbolar»: y lloraba mi corazón cuando veía que los mas amigos del hombre, los árboles, especialmente de carreteras y paseos públicos, presentaban multitud de heridas hechas con hachas, hoces, etcétera, per mano oculta, e tal vez por mano criminal.

Y yo decía entonces a aquellos

AL PASAR

Un paraguas-firmamento

—o—

Si, señores lectores, un paraguas que sirve para orientarse, acaba de ser inventado por el director del Observatorio Astronómico de Trepaw, profesor Archenbold.

¿Verdad que es una originalidad?

Dicho paraguas tiene en su interior dibujada la bóveda celeste con todas las constelaciones del hemisferio norte. Cuando se abre, pues, el dueño del paraguas tiene sobre su cabeza todo el sistema estelar de su hemisferio.

Esto le permite orientarse durante la noche por medio de un dispositivo que permite dirigir el mango del paraguas hacia la estrella Polar.

Así lo dice un periódico de Madrid, de donde copiamos la noticia.

Vá a llegar el día en que no vamos a encontrar difícil, antes al contrario, el hablar con los habitantes de la luna.

X. B.

Para estar informado
Lea usted
'La Crónica Meridional'

ÁRBOLES Y NIÑOS

Quien plantó un árbol no ha vivido inútilmente

DANTE

malvados lo que digo ahora a esa masa obrera parada: «Tenemos una patria envidiable, rodeada de mares por los cuatro puntos cardinales, con cientos de ríos, miles de arroyos y tal vez millones de manantiales o fuentes: y en una nación que tiene la suerte de estar detada de beneficios hidrográficos tan grandes no es posible, lo digo muy alto, no es posible que no encuentren trabajo la mayoría de esas masas obreras paradas.

Matemáticamente puedo demostrar que con la riqueza que está perdiendo esta España querida en árboles frutales y maderables en carreteras, lindes, márgenes de ríos, arroyos, ferrocarriles, e tc., había para mantener a los españoles. Y con el fin de arrimar mi granito de arena a la santa idea de hacer patria, porque con pena en el alma tengo que confesar que por incuria o abandono esta riqueza

za se pierde, con fé apostólica, enseñé a mis discípulos a que viesen en el árbol el mejor amigo del hombre, el tesoro más grande de la nación, puesto que de él sale la comida en que el niño duerme, la mesa donde come, la silla donde se sienta, los bancos donde estudia, el libro donde lee. Con sus hojas y flores embellecen el paisaje, alegran la vida, encauzan los ríos, curan las enfermedades, purifican el aire que respiramos, y cuando hacemos el misterioso viaje a la Eternidad el árbol nos estrecha cariñoso en sus brazos hechos tablas y guarda nuestros restos mortales en el ataúd. «Por eso—les decía—es aconsejable a los niños que queráis mucho a los árboles, querédlos como a vuestros mayores protectores, no le hagáis mal, ni se lo hagáis a los pajarillos que en ellos andan, pues en los árboles cantan, en los árboles duermen y voluntariamente son los obreros incansables y gratuitos del agricultor, del hortelano y del floricultor, limpiando sus fincas de insectos y larvas que notoriamente perjudican los sembrados».

Fundándome en estos y estos favores que nos prestan los árboles, he publicado varios artículos en favor de la arboricultura, y hoy escribo éste volviendo a recomendar el amor a la arboricultura, ya que con el trabajo que representa el plantar millones de árboles, por higiene, por adorno y por utilidad pública, podíamos por el momento dar trabajo a esa masa obrera parada y mañana obtener un río de oro en favor de esta querida España.

Pero como mis artículos, tal vez por ser mis, pluma casi desconocida, han caído en el vacío, quiero explicar nuevamente, aunque me pase lo mismo, la marcha que seguí con mis discípulos para que amasen, protegiesen y propagasen el árbol, ya que amar el árbol es amar a la patria, y la virtud más hermosa que puede adornar el corazón del hombre civilizado. Per tanto, vuelvo a insistir diciéndoles que deseando inculcar en mis niños esas sabias enseñanzas de cultura y de progreso, hice que cada uno abriese un hoyo de metro cúbico en el jardín de la escuela, en el que cada uno plantó el árbol frutal que en un cartón lleva su nombre; y ya tenemos un jardín con unos 70 árboles frutales, con varios morales de fruto negro y gordo, para que los niños tengan mejores moras en su casa y no vayan a estropear las moreras de las carreteras y paseos públicos; cientos de rosales, de azucenas, de alhelios, et-

cétera, árboles que no tardarán en darnos medios económicos para fundar para mis niños una can-tina escolar sin mendigar nada al Gobierno de la nación, que es la idea maternal que perseguimos para esta escuela querida.

A cada niño le hago ser propietario del árbol que cuida, cava, abo-na, riega e injerta, etcétera y... «da gusto verlos cuando salen a recreo cómo se disputan el azadon, la regadera, el rastrillo, etcétera». Y los frutos son para ellos, aunque generalmente los reservan para el día que celebramos la fiesta de la fruta; debiendo advertir que este jardín sólo tiene un guarda, que es la bandera española, a la que los niños respetan y quieren más que al guarda del Ayuntamiento, y debajo de ella hay un cartelito que dice lo siguiente:

«Este jardín, hecho por los niños y piedad de todos los que vienen a la escuela, no tiene más guarda que esta bandera española; y como para los niños serán sus frutos, a ellos más que a nadie le compete su conservación. Por eso lo pone bajo su especial cuidado y vigilancia. ¡Viva España! E. maestro director».

Ved, pues, queridos lectores, que hace más el que quiere que el que puede; que con pequeños o casi nulos esfuerzos hemos conseguido, aunque en pequesísimas partes, el engrandecimiento de la patria, transformando a este pueblo en pueblo verdaderamente arborícola, como le demuestra que en el invierno pasado se pusieron en su término municipal más de 8 mil almendros, cientos de moreras, olivos, viñas, etcétera, y el que muchos vecinos tengan sembreros y viveros en sus fincas particulares, como tienen en este jardín mis niños, cuyos árboles frutales distribuyen gratuitamente, con el deseo de hacer patria, entre su familia y amigos, a ver si llegamos a conseguir que esta querida España nazca en frutas y en maderas un río de riqueza nacional.

Si a todos los niños españoles se les enseñase a conocer los beneficios que el árbol regala al hombre; si se les enseñase a amar a los árboles; si se aprendiesen a respetar, y cuidar y propagar los árboles frutales y maderables, España, por las condiciones hidrográficas que tiene, llegaría a ser un verdadero paraíso, y cambiaría radicalmente la situación económica de nuestro país, ya que caudal de plata equivale a caudal de oro, y esa masa obrera parada tendría donde trabajar.

Y como no he conseguido nada con aquellos artículos propagando esta santa idea, me dirijo a mis niños y les digo: «Niños queridos, vosotros sois los elegidos para engrandecer y conseguir el bien supremo de este paraíso de Dios, de esta querida España. Por eso os llamo con el alma, para que sepáis que ya no he conseguido nada de vuestros padres, sois el vuestro concurso para que ayudéis a hacer una España rica, grande e ilustrada, proporcionando

do a la vez, siquiera por altruismo, trabajo a esa masa obrera parada».

«Niños españoles! ¡En vuestras manos está la salvación económica de nuestro país! ¡Vuestro deber sagrado e ineludible como españoles es salvarla! ¡A salvarla, cueste lo que cueste!»

JOSÉ JALÓN CARRASCO

Director de la Escuela Graduada de Navalcarnero

Necrología

—O—

Ha fallecido en esta capital, el funcionario de la Sociedad Fuerzas Mécnicas del Valle de Lecrín, don Antonio Cassinello López, a la edad de 25 años.

La muerte del señor Cassinello López ha causado gran sentimiento entre cuantos llegaron a tratarle, pues contaba con muchas simpatías.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro, asistiendo numerosa concurrencia.

A la f milia, especialmente a su hermano el inspector del servicio de electricidad de la Sociedad Fuerzas Mécnicas del Valle de Lecrín, nuestro amigo don Juan, enviamos nuestro pésame más sentido.

El día cuatro del actual falleció en esta capital la respetable señora doña Josefa Faus Bóix, esposa de nuestro querido amigo don José Vila Almiñana, cuyo sepelio tuvo lugar a las 8 de la mañana del día cinco.

Han dejado de existir: en Málaga, el teniente coronel de Intendencia don Rafael Díaz de Sauza, y don Salvador Escobar Baeza, y en Murcia, el jefe de Negociado de aquella Delegación de Hacienda don Joaquín Almansa Yelmas el industrial don Sebastián Mondjar Ataz y las señoras doña María Gil, viuda de Rólenas y doña María del Carmen Luna Lucas.

Número de ocho páginas

EN EL AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Presidida por el alcalde señor Oliveros Ruiz, celebró ayer tarde su sesión ordinaria la Corporación municipal.

Asistieron las señoras Pérez Burgos, Torres Mañer, García Alonso, Ortiz Estrella, Limones, Villegas Murcia, Pérez Meta, Miras Capel, Bascuñana Jimenez García Cruz y Sánchez Moncada.

Fue leída y aprobada el acta de la anterior, dándose cuenta seguidamente del siguiente

DESPACHO ORDINARIO

Falle de la Delegación de Hacienda en reclamaciones contra el presupuesto del ejercicio actual.

El señor Limones propuso que se debía entablar recurso ante el ministro de Hacienda sobre el falle del Delegado suprimiendo el impuesto al toque de campanas y entarros que llevan cruz alzada.

(El señor Oliveros Ruiz se ausentó del salón, ocupando la presidencia el señor Ortiz Estrella y después el señor Sánchez Moncada).

El señor Bascuñana se opuso a propuesta por el señor Limones, pues la Constitución les autoriza, dándose el caso de que todos los Delegados de Hacienda han suprimido los presupuestos de referencia.

El señor Limones insistió en su proposición, exponiendo otras razones para defender el arbitrio de que se trataba.

También insistió el señor Bascuñana en la tesis que había expuesto.

Intervinieron las señoras Pérez Burgos y Villegas Murcia.

Se acordó entablar el recurso. Leyéronse otros fallos del Delegado de Hacienda, aprobando los recursos del médico señor Martí y Limones y otros empleados del Hospital de infecciosos.

El señor Bascuñana no estuvo conforme con los anteriores fallos pidiendo que se entablara recurso.

El señor Villegas habló en sentido contrario al señor Bascuñana, y así se expresaron también las señoras Pérez Burgos y Limones.

El señor Bascuñana retiró su proposición, pero insistió en que se abriera un concurso para los cargos de referencia.

Nuevamente hablaron los señores Villegas y Pérez Burgos e interviniéron los señores García Cruz, Ortiz Estrella y Miras Capel, durando la discusión largo rato.

(Entró en el salón el señor Pérez Almansa).

Se aprobó el fallo del Delegado con el voto en contra del señor Bascuñana.

—Oficio del Inspector mecánico proponiendo la adquisición de líquido reactivo y polvos para el matafogos.

De conformidad.

—Expediente a instancia de don Juan Hernández Arqueros sobre apertura de un bar café en la Avenida de la República número 14.

También de conformidad.

—Informes de las tenencias de Alcaldía sobre vecindad.

Aprobados.

—Informes de las Comisiones de Ornato, Alabrado, Aguas y Beneficencia.

Se aprobaron todos.

El señor Ortiz Estrella pidió que se haga una revisión de libros, pues se comete algunos abusos, solicitando que el informe pasara a la Comisión de Ornato.

Intervinieron los señores Limones y Miras Capel, acordándose lo propuesto por el señor Ortiz Estrella.

—La Comisión de Ornato pro-

puso el arreglo de algunas calles y el asfalto de otras, por lo que el señor Bascuñana felicitó a dicha Comisión.

El señor Limones, a nombre de ésta, explicó el estado de algunas vías.

El señor Sánchez Moncada pidió que los técnicos y la Comisión de Ornato revisen bien las obras que se hagan, para que no suceda lo que ahora ocurre que hay muchas en mal estado que hace poco tiempo fueron asfaltadas.

El señor García Cruz se opuso a la concesión de quinientas a algunos empleados, porque el presupuesto no ha aumentado.

El señor García Alonso contestó que tenía derecho a ello.

A pesar de esto, el señor García Cruz votó en contra.

—Moción de la Comisión de responsabilidades sobre reivindicación de montes.

El señor Bascuñana manifestó que agradecía la moción, pues trataba de un asunto del que él se habla ocupado, pidiendo a sus firmantes que se activara el expediente.

El señor Pérez Almansa, dió las correspondientes explicaciones.

—Presupuesto formado por el Arquitecto para la pintura de la casa en donde van a trasladarse los Juzgados, importante más de 4 000 pesetas.

Pasó a la Comisión de Ornato y que informe por qué se ha empezado la pintura de referencia sin consentimiento de la Corporación.

—Petición de la Asociación de Empleados municipales proponiendo que sea nombrado en propiedad guarda de jardines, un individuo que ocupa la plaza interinamente.

Así se acordó.

El señor Arquitecto entró en el salón y dió explicaciones sobre la pintura que se está realizando en la nueva casa de los Juzgados, que nada tiene que ver con el presupuesto que acababa de darse lectura, pues aquello es obligación del que está haciendo las obras de albañilería.

El Ayuntamiento se dió por satisfecho.

(Ocupó la presidencia nuevamente el señor Oliveros Ruiz)

—Presupuesto para la construcción de un pozo en la barriada del Alcázar.

Quedó aprobado.

DE PUES DEL ORDEN

OBRAS DE PINTURA
El señor Oliveros Ruiz dijo que habla comenzado la pintura de la casa de los nuevos Juzgados por que era urgentísimo que hay que entregar la llave de la otra casa, a fin de mes.

Quedaron complacidos los señores concejales, acordando retirar el acuerdo que se había adoptado respecto a este asunto, y que se anunciara un concurso con toda urgencia.

Suspendióse la sesión por varios minutos para que la Comisión de Ornato, se reuniera e informara como así le hizo.

Resumido el acto, ocupó otra vez la presidencia el señor Sánchez Moncada.

El señor Limones propuso que

la Comisión habla acordado que se anunciara un concurso facultando al Alcalde para que invitara a todos los pintores de la localidad.

Así se acordó.

PIDIENDO OBRAS

—Escrito de varios obreros para que se solicite de la Jefatura de Obras públicas el empleo de 150 trabajadores que se hallan parados hace tiempo.

El señor García Cruz pidió que se arregiaran los caminos de la Vega y se continuaran las obras del camino del Zapillo al Cabo de Gata, colocándose en aquellas muchos trabajadores.

El señor Limones estuvo conforme con ello, haciendo otras proposiciones de trabajo, entre ellas la construcción de un grupo escolar con el nombre de «Nicolás Salmerón».

El señor Bascuñana solicitó que se dirigieran a la Junta de Obras del Puerto para que se echen abajo las casas de la calle de Agullar Martell.

Se acordó de conformidad.

PETICIONES

El señor Bascuñana llamó la atención de que la casa que van a dejar los Juzgados, se halla en ruinas y por tanto, en peligro de hundirse.

El señor García Cruz pidió un recurso para una familia que en la barriada de la Cañada se halla en completa miseria.

Se hicieron otros ruegos y se levantó la sesión.

Del Gobierno civil

Jurados mixtos

Debiendo constituirse en esta capital una Sección de Contratas ferroviarias, dentro del Jurado mixto de transportes terrestres, y no figurando inscrita ninguna Sociedad obrera en el Censo electoral del Ministerio de Trabajo, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 15 de la Ley de 27 de noviembre de 1931, se convoca por la presente a todos los obreros de la industria de contratas ferroviarias, para que concurren el día 11 del actual a las 7 de su tarde al salón de sesiones del Excelentísimo Ayuntamiento para verificar la elección, en la que serán elegidos dos obreros con el carácter de vocales propietarios y otros dos con el de suplentes, con los que será constituida la mencionada sección.

El Gobernador Presidente de la Delegación Provincial del Consejo de Trabajo.—RAFAEL BOSQUE.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Iguales» fué el 120.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 406 niños y 479 adultos.

Fueron atendidos en el dispensario antituberculoso, 95.

Raciones de leche, 6.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 6

Dimisión y nombramiento

Ha dimitido su cargo el Director general de Seguridad señor Menéndez.

La dimisión la ha fundado en las relaciones y derivaciones del asunto de Casas Viejas.

Para sustituir al señor Menéndez ha sido nombrado el Gobernador civil de Zaragoza don Andrés Casasu.

Anoche se hizo cargo del puesto, dándole posesión el ministro de la Gobernación señor Casares.

Cheque de un tren omnibus y un tranvía. Un muerto y varios heridos

A la salida de la estación de Atocha chocaron un tren omnibus que marchaba a Toledo y un tranvía de Getafe.

Ambos se hallaban abarrotados de viajeros.

Quedó muerto un conductor. Además resultaron cinco viajeros con graves heridas y veinte y cinco leves.

El accidente se debió a la salida prematura del tren omnibus.

Una conferencia del señor Prieto

En el Cinema Palacio de la

Prensa dió anoche una conferencia el ministro de Obras públicas señor Prieto, a beneficio de la rotativa del periódico «El Socialista».

Asistieron el ministro de Trabajo señor Largo Caballero y el presidente del Congreso señor Besteiro (don J. I. Ar).

Afirmó el señor Prieto que los socialistas se sumaron a la revolución para cambiar los funcionamientos de la vida española.

Censuró la obstrucción de los radicales y dijo que el movimiento de Enero último se hizo contra los socialistas, porque desde el Gobierno imponen la voluntad nacional.

Agregó que aunque se prescindiera de los socialistas en el Gobierno, exigirían que se mantuviera el perfil izquierdista de la República, y que no permitirán que las llaves de la fortaleza republicana se entreguen a cualquiera.

Al terminar el señor Prieto fué ovacionado.

Después se organizó una manifestación, cantándose «La Internacional», que le acompañó hasta la Casa del Pueblo.

Mitin de derechas autónomas

Ayer en Madrid, en el Monumental Cinema se celebró el mitin convocado por las derechas autónomas.

El diputado señor Gil Ro-

bles pronunció un discurso defendiendo el lema «Por Dios y por España».

Otro mitin de Acción Popular

En el teatro Fuencarral se celebró otro mitin organizado por el partido Acción Popular.

También hizo uso de la palabra el señor Gil Robles.

Una conferencia. Pidiendo el poder para los tradicionalistas

En el Cine la Opera dió una conferencia la señorita propagandista doña María Urraca Pastor.

Esta, en su disertación, pidió el poder para los tradicionalistas.

Al terminar la conferencia se hizo una encuesta para socorrer a los presos y deportados.

Declaraciones de Franchy Roca

El diputado señor Franchy Roca ha hecho hoy declaraciones que publica la prensa.

Cree que el proyecto de las Congregaciones religiosas se aprobará, estimando que la situación del Gobierno es poco estable.

Aunque se produzca la crisis, estima que las Cortes deben seguir con un Gobierno de concentración, con la benevolencia de los socialistas.

Dice que no espera que surjan debates ruidosos en el asunto de Casas Viejas, aunque desde luego se advierte que allí pasó algo anormal.

Más sobre la dimisión del señor Menéndez

El ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga, ha manifestado que la dimisión presentada por el Director de Seguridad, señor Menéndez, ha obedecido á motivos de sensibilidad personal.

Un decreto

Se ha firmado un decreto, aplicando el turno de antigüedad para la provisión de todos los cargos judiciales, excepto cuando éstos lleven en su función carácter gubernativo.



LA SEÑORA

Doña Dolores Ulibarri Campos,

falleció el 27 de febrero último, a los 56 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su descendiente esposo don Adolfo Giménez Morales; su hermana doña Carmen Ulibarri de Fernández; hermanos políticos don Mariano Fernández Viguera, doña Andrea y don Abelardo Giménez Morales, doña Esperanza Billoal de Giménez, doña Exuperancia Molina de la Rosa; su tía doña Temasa Ulibarri Giménez; sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades y personas piadosas la tengan presente en sus oraciones.

Las misas que se celebren el día 9 del corriente en la iglesia de San Pedro, siendo la mayor a las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

UN FESTIVAL

Sobre el baile de la Prensa

— 0 —

Ya dijimos en el número anterior, que por haber terminado muy tarde el escrutinio de los sufragios depositados por los asistentes al gran baile celebrado en el teatro Cervantes por la Asociación de la Prensa almeriense, no pudimos publicar los nombres de las señoritas que resultaron elegidas para optar a los diferentes premios que había señalados.

Antes de dar cuenta del resultado de referencia, diremos que la fiesta terminó a las seis de la mañana, a cuya avanzada hora aún quedaban muchas familias en el elegante coliseo de Cervantes, demostrando con ello que la noche la habían pasado agradablemente, como en realidad así ocurrió.

Además de los atractivos que dijimos en el número anterior había tenido el baile de la Asociación de la Prensa, hay que añadir el de la presencia en el local de la estudiantina de Baza, que ha honrado con su visita nuestra capital, y el que las designaciones de señoritas para optar a los premios las hiciera el público y no un jurado; así hubo más libertad para la elección.

Bien podemos estar satisfechos los periodistas almerienses del resultado de la fiesta, que ha superado a la de igual clase del pasado año en donación de regalos, concurrencia y organización; de ello pueden dar fe los asistentes a la misma. Todas hemos puesto de nuestra parte y hasta algunas personas extrañas a la Asociación nos han ayudado, a las que les estamos agradecidos y les repetimos las gracias diciendo: «¡Hasta el año que viene!»

Resultado del escrutinio de la elección de las señoritas que tenían derecho a la concesión de los diferentes premios señalados:

Primer premio, a la belleza.—Caridad Jiménez Mereno, elegida «Señorita Prensa 1933»; un reloj de platino y brillantes, regalo de la Asociación de la Prensa. Obtuvo 75 votos.

Al mejor vestido de «sitrés».—Elena Sánchez Marín; juego de cristal labrado con bandeja para tocador, donado por el señor Delegado de Hacienda. Fué designada por 30 votos.

Al disfraz más original.—Maruja Hernández; estuche esmerilero de piel, donado por el dueño de los almacenes «El Aguila»; designada por 149 votos.

A la morena.—Margarita Sánchez; estuche manicura de plata, regalo de la Regoiería Suiza; obtuvo 60 votos.

A la rubia.—Cecilia de García Males; estuche de plata para guantes, remitido por la Joyería Regent; 55 votos.

A los ojos bonitos.—Parita Sáez Moreno; un par de zapatillas fantasma, de valer, regalo de la zapa-

teria «El Misterio»; 50 votos.

A la mejor pareja de baile.—Paola Mená; dos estuches de bombones, regalo de la sociedad deportiva «Lanch-fri»; 11 votos.

Cuando se daba cuenta de cada una de las designaciones, se oían nutridos aplausos, bien merecidos por cierto, pues las citadas señoritas son gentiles, bellas y simpáticas, de las que había muchas en el local.

He aquí los números que fueron premiados en la tómbola:

Regalo 1, al número 777; 2, al 1889; 3 948; 4 1853; 5, 1169; 6, 2920; 7 17 9; 8 2834; 9, 876; 10, 1942; 11 2069; 12 841; 13 2013; 14 1870; 15 2287; 16 396; 17, 2843; 18 409; 19 817; 20 485

21 567; 22 2703; 23, 2081; 24, 1099; 25 2280; 26 2604; 27 548; 28 2001; 29 2223; 30 517; 31, 1744; 32 2075; 33 1373; 34 1685; 35 277; 36 2418; 37 2714; 38, 2660; 39 363; 40 2563

41 1143; 42, 2153; 43, 420; 44, 1200; 45; 1555; 46 2715; 47, 2006; 48 1262; 49 2690; 50 1403; 51, 1554; 52 984; 53 359; 54 2176; 55 466; 56 2174; 57, 938; 58, 2437; 59 2788; 60 1719.

61, 2837; 62 1600; 63 633; 64, 1553; 65 563; 66 1118; 67 1041; 68, 2758; 69 2963; 70 636; 71, 2192; 72 2532; 73 1246; 74 451; 75 918; 76 1054; 77, 2735; 78, 983; 79, 1522 80 2416.

81 2408; 82 1182; 83 2466; 84, 2211; 85 995 86 2003; 87 2948; 88, 1697; 89 2235; 90, 798; 91, 2187; 92 955; 93 2727.



Cuide usted
su estómago
porque es la base de
su salud

Yo padecí también
como usted, pero me
curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

INFORMES Y EXPEDIENTES

Una pavimentación Las casas del muelle

— 0 —

Habiendo ayer con el Alcalde señor Oliveros Ruiz, nos dijo que había visitado al Ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia señor Bañón, el que le mostró el informe favorable en todos sus extremos que había emitido en el expediente de pavimentación de la calle de Aguilar Martell (antes Pascadores), conforme a la petición del Ayuntamiento, para que dichas obras se hagan por el Estado y Junta de Obras del Puerto.

Dicho expediente se á remitido en seguida a la Superioridad, para su estudio definitivo.

También el expediente de expropiación de las casillas frente al Andén de Cesta (calle de Aguilar Martell) se ha terminado con el informe favorable del Ingeniero director de la Junta de Obras del Puerto señor Elorrieta, está de aquel expuesto al público para oír reclamaciones.

Son dos mejoras que nos alegrarán por los beneficios que repercutarán a nuestra capital, teniendo la esperanza de que pronto sean un hecho.

¿CALLOS

Usando solo tres días el patentado
UNGÜENTO MÁGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pesetas.—Por correo 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.— Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID.

En la provincia

Conflictos y más conflictos

En los pueblos de Antas y Turre, existe un conflicto porque se oponen a que la naranja que adquieren los negociantes en dicho fruto, no saiga si no se ha caído allí toda la fruta, lo que como es natural, no les conviene a los compradores.

Hasta tal punto llegó el conflicto, que hubo necesidad de concentrar fuerzas de la Guardia civil y a pesar de esto nada se ha conseguido.

En Vera, como represalia, no permiten que saigan géneros y efectos para Antas y Turre.

También en este último pueblo no dejan que entre para su venta el pan que se fabrica en Los Gallardes.

Como se vé, los conflictos no cesan en los pueblos, ya sea por un motivo o por otro.

Hurtos de leña

La Guardia civil ha detenido en la villa de María, a Andrés Asensio Lozano, Antonio Juárez Camacho y Pedro Gómez Jiménez, autores de hurto de leñas.

Varias denuncias
La benemérita ha denunciado a

los vecinos de Viator, José Pascual Melina y Juan de Haro Guillén y al de Hércul de Almería Antonio Castillo Dofia, por tener abierto sus respectivos establecimientos de bebidas a hora que está prohibido.

También ha hecho varias denuncias contra conductores de automóviles por no cumplir con el Reglamento de Transportes.

En Alhambra ha denunciado a Pedro Sánchez Rojas, el que había hartado un pale que después hizo leña, en la finca denominada Barranco de Cebuche.

SE VENDE

Por ausencia de su dueña, está en venta (sin corredores) la casa número 12, de la calle de Navarro Darax, a un lado del Monte de Piedad.—Informará don Rafael J. Romero, Gorieta de San Pedro.

RECITACION DE TRABAJO

El poeta Sotomayor

— 0 —

Leemos en la prensa de Madrid que el notable poeta, nuestro compatriota don José Alvarez Sotomayor, ha hecho recitación de sus más recientes composiciones poéticas en el Centro Segoviano, de la capital de España.

Las composiciones leídas fueron las tituladas «Camelia», «Caracol», «La trampa», «El jay», «La capigiora», «Los duelos», «Guardos», «La niñecita», «El espantajo», «La confesión», «Horrelana», «El pañuelo de Cabil», «Tomástico», «La Juanica», «El Tontarrón», «Cachazas», «Un mal riego» y «Campanero», entre otros.

El público aplaudió la lectura, por la belleza de los citados trabajos del eximio vate almeriense.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «María R.», de Málaga, con carga general y pasajeros.

Idem idem «Isla de Tenerife», de Cartagena, con idem idem.

Idem idem «Teresa», de Ceuta, con carga general.

Remolcador holandés «Ebro», de Port Said, con su equipo.

Balandra española «Carmen María», de Noya, con maderas.

DE SALIDA

Vapor «Stad Amsterdam» para Rotterdam, con mineral.

Idem «Lorca», para idem, con idem.

Idem «María R.», para Barcelona, con carga y pasajeros.

Idem «Isla de Tenerife», para Málaga, con idem idem.

Idem «Teresa», para Barcelona con carga general.

Balandra «Carmen María», para Cadiz, en lastre.

Lea usted

La Crónica Meridional

RECONOCIMIENTO

Sobre un nombramiento

Mucho agradecemos el suelto laudatorio que en el número del domingo publicó nuestro colega «Diario de Almería», ocupándose de haber sido designado para ocupar el puesto de Jefe del Servicio Agronómico de nuestra capital, en el concurso de méritos celebrado por la Dirección de Agricultura entre los Ingenieros agrónomos, don Francisco Rueda Ferrer. Le enviamos nuestro reconocimiento.

“Boletín Oficial”

Extracte del correspondiente al día 6:

Orden del Ministerio de Trabajo y Previsión, sobre la constitución del Jurado mixto de servicios de higiene (peluquerías) de Almería, que ya tenemos publicado.

Acuerdo adoptado por la Comisión gestora provincial relacionado con el contingente provincial.

— Efectos judiciales y requisitorias de Barea, Cartagena, Parchana, Vera y Almería.

— Lista definitiva de los jurados varones del partido judicial de Vera correspondiente al año 1932.

— Efectos de los Ayuntamientos de Vélez, Escúllar, Vélez Blanco, Carboneras, Serón, Bayárcal, María y Padules.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa **Engenio de Bustos** Calle de Granada, 35 y 37 ó 3 moderno. — Teléfono, 33 Frecuentes exposiciones en sus escaparates venta de material y productos de alta garantía. **PRECIOS CONVENIENTES**

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rápidamente las casaca, hace desaparecer las casaca e de droguerías y perfumerías. Ye en casa del depositario

Engenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

EL PROXIMO CONCIERTO

Se ha señalado como definitiva la fecha del viernes, 17 del actual, para el próximo concierto de la Asociación de Cultura Musical, a la hora de costumbre, 6 de la tarde, en el teatro Cervantes.

Actuará el eminente pianista español José Cables, uno de los artistas de su género que goza de más renombre y que cuenta en nuestra capital con mayores simpatías. Estamos, pues, seguros de que la actuación de Cables será un éxito resonante.

El trío de Cámara, que se esperaba como cosa probable para estos días, tiene dificultades inevitables para actuar, surgidas después de haber aceptado en principio, por lo que, contra el deseo de la Cultural, se demora su presentación en las diversas delegaciones.

Después de Cables, actuará como me tenemos anunciado, el gran cuarteto de Dresde. La fecha se clarará entre el último día de este mes e el primero de abril próximo.

Oportunamente daremos a conocer el programa de una y otra reunión.

Publicaciones

— Mundo Gráfico —

En su próximo número dedica una espléndida información al puerto de Barcelona, dándonos a

conocer su formidable importancia en la vida nacional y el puesto de honor que ocupa en el Mediterráneo.

Entre otras informaciones gráficas y literarias de actualidad, figuran: «El incendio del Reichstag», «Problemas marroquíes», «Noticias de Cataluña», «Actualidad extranjera», «Páginas de la mujer». Y la continuación de «Anticipos», la magistral novela de Ojeza sobre Nueva York.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico»; 30 céntimos.

Monólogos

Para señoritas y caballeros, propios para representantes en veladas, escuelas, salones y tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0.50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el 10 por 100.

Los pedidos, con el importe en sellos de correos de 25 céntimos, a la Secretaría de la Academia de Declamación o a la calle de Zorrilla número 2 Málaga.

Botica Central

DE LA HIJA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico

RIEGO, 9 A. (ANTES REAL, 51) ALMERIA.

GACETILLAS

Comisión gestora

Esta mañana, a las once, deberá celebrarse sesión la Comisión gestora provincial.

Detenciones y denuncias

Los Guardias de Seguridad detuvieron anteayer domingo, a los individuos que formaban la murga titulada «Los castigadores marinos», por cantar coplas famoralas.

— Don Rafael Rodríguez Sánchez denunció que en el café Colón le sustrajeron un abrigo de su propiedad, ignorando quien fuera el autor.

— Los Guardias municipales números 15 y 21, denunciaron a Francisco del Águila del Águila,

por insultarles y amenazarles de palabra.

— Miguel Pallés González, denunció también que varios obreros carpinteros impidieron trabajar en su taller a un oficial a quien además insultaron.

Nuevo oficial

Desde Avila, donde prestaba servicio en aquel Gobierno civil, ha sido trasladado al de Almería, el oficial de primera clase don Tomás Montero Sierra.

Nuevo Instituto-Escuela

Se ha dispuesto la creación de un Instituto Escuela en el edificio que los jesuitas poseían en Miraflores del Palo, de Málaga.

Dicho Centro docente quedará bajo la jurisdicción de un Patronato.

Un accidente

En la Gran Vía, de Granada, un automóvil derribó una farola del alumbrado público, que quedó destrozada por completo.

Uno de los trozos de la farola alcanzó a Felipe González Gutiérrez, de 50 años de edad, industrial, vecino de Ohanes, de nuestra provincia, el que resultó con diversas heridas en la cabeza y laceración de la articulación escapulo humeral izquierda.

Militares retirados

Se le ha concedido el retiro para nuestra capital, por haber cumplido la edad reglamentaria, al brigada de la Guardia civil don Antonio Contreras Mañas.

También se le ha concedido el retiro para Almería al teniente coronel, en reserva, don Fernando Serra Acuña, que cumple la edad reglamentaria.

Cursillos

Se ha ordenado que a partir del 13 del actual comiencen los cursillos que han de practicar los auxiliares de las Delegaciones de Trabajo.

Otra funeraria

Se va a establecer en esta capital, calle de José Jesús García (antes Marcla) una nueva funeraria, de la que será gerente don Antonio de Mata García.

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6

Conde Offalia, 20 pral.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga



Con los vapores «Ramón Alenso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «Manuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. Maura 5.

ANTONIO LANGLE

MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENEREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina

Consulta: de 10 a 12.

Económica: de 2 a 3.

Glorieta de S. Pedro, número 5

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Otras noticias

Madrid, 6

Aprobación de una memoria

La Junta preparatoria del Banco de España aprobó la memoria correspondiente del año anterior.

Las utilidades líquidas ascienden a 199 millones de pesetas.

La circulación fiduciaria ha descendido a 159 millones.

Reunión del Consejo

Esta tarde, a las seis, celebró reunión el Consejo de ministros.

Con este motivo se hicieron diversos comentarios. Unos lo relacionaban con el éxito obtenido recientemente por el señor Lerroux, en el homenaje tributado; otros, pretendían deducirlo del conflicto originado por los sucesos de Casas Viejas.

Se asegura que la reunión se efectuó con objeto de estudiar la información judicial recibida sobre el anterior asunto.

Poco antes de la celebración del Consejo, conferenciaron el señor Azaña y el nuevo director de Seguridad, señor Casus.

Interrogados los ministros sobre el objeto de la reunión contestaron con evasivas.

Se le indicó al señor Prieto que ningún ministro llevaba cartera, a lo que contestó: «La habían perdido».

Dice el director de Seguridad

El nuevo director de Seguridad, señor Casus, hablando con los periodistas, manifestó que había actuado en el perdurismo en Zaragoza y San Sebastián.

Dijo que con motivo de haber participado en el asalto al Gobierno civil de San Sebastián, fué condenado a muerte.

Expresó que se abstiene de anunciar sus propósitos, por desconocer absolutamente el cargo.

Terminó diciendo que se dedica a la Revolución y que ser-

virá a la República donde ésta le mande.

Declaraciones del señor Menéndez

El ex director de Seguridad señor Menéndez, declaró que en el mes de diciembre presentó la dimisión, por considerar que había agotado todas las iniciativas. Pero los sucesos de enero la retuvieron en el cargo.

Después, con motivo del debate de Casas Viejas, se creyó obligado a dimitir el viernes, pues no le bastaba la confianza del Gobierno, sino la de todos los republicanos.

Estudiantes que protestan

Los estudiantes de la Facultad de Farmacia, promovieron alborotos para protestar de la venta de específicos en las droguerías.

En el edificio de dicha Facultad, colocaron un cartel que decía: «Facultad de Droguerías».

Se reunió el claustro de profesores, acordando la clausura del mismo.

Sobre un accidente

El total de los heridos que resultaron en el choque del tren omnibus que marchaba a Toledo y un tranvía de la línea de Getafe, ascienden a cuarenta y nueve.

La culpa del accidente parece recaer en el conductor del tranvía, a causa de haber desatendido la señal de parada.

Reunión de jefes de Cuerpo

Durante la celebración del Consejo de ministros, tuvo lugar en el ministerio de la Guerra, una reunión integrada por los jefes militares de distintos Cuerpos.

Asistieron los generales Cambancillas, Romerales, y los Comisarios de Policía.

Se ignora el objeto de dicha reunión.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

De Provincias

Madrid, 6.

Fuego en el Frontón. Sin desgracias

Comunican de San Sebastián, que ayer en el Frontón Moderno, que se halla repleto de público, durante el partido se declaró un incendio.

Dada la gran serenidad que demostró el público, pudo desalojarse el local sin que se registraran desgracias.

Mitin radical socialista Discurso del señor Domingo

Telegrafían de Valencia que en el teatro Frontón de Apolo, se celebró el mitin organizado por el partido radical socialista.

El ministro de Agricultura don Marc Lino Domingo pronunció un discurso, quien comenzó haciendo un llamamiento al partido radical para que desista de la actitud en que se ha colocado, considerándola antidemocrática y poco educativa para los partidos que nazcan a la vida política.

Si los socialistas abandonaran el poder, significaría que en la República no tienen cabida las fuerzas proletarias.

Al terminar el señor Domingo fué colmado de aplausos.

Otro mitin radical socialista. Discurso de Albornoz

En Teruel, según telegrafían, en el teatro Martín, se celebró el anunciado mitin radical socialista.

La concurrencia fué numerosa.

El ministro de Justicia señor Albornoz (don Alvaro) pronunció un fogoso discurso defendiendo el laicismo y dirigiendo duros ataques a los califas y recordando las guerras civiles.

También censuró la excomunión del Arzobispo de Granada al canónigo y diputado señor López Dóriga.

El conflicto minero
Dicen de Asturias que los

mineros han reanudado los trabajos, desapareciendo el enorme conflicto planteado.

El empréstito municipal de cincuenta millones de pesetas se ha cubierto de una manera inesperada.

Para cumplir arresto

Participan de Guadalupe que han llegado a aquella capital los capitanes del Cuerpo de Asalto, señores Granja, Prieto y Lomé, para cumplir arresto.

Ingresan en un castillo

Telegrafían de Cádiz que han ingresado en el Castillo de Santa Catalina los capitanes de Asalto, señores Rojas y Rivas y el teniente señor Hernando.

La Comisión parlamentaria

Comunican también de Cádiz que la Comisión de parlamentarios ha interrogado al médico y a varios testigos de los sucesos de Casas Viejas, incluso al capitán señor Rojas, al teniente señor Artal y al primer periodista que acudió al lugar de los hechos.

El juez municipal también ha efectuado numerosos interrogatorios, dictando auto de prisión contra el capitán señor Rojas.

Los diputados que componen la Comisión se han juramentado guardar reserva de todas las diligencias que efectúen.

Un incendio

Participan de Granada que en el pueblo de Loja se ha declarado un horroroso incendio que destruyó una fábrica de harinas de cinco pisos.

Perecieron carbonizadas dos mujeres, un hombre y un niño.

Las pérdidas se calculan en un millón de pesetas.

El alcalde se negó a que acudieran los bomberos de la capital, en vista de que se niegan los pueblos a pagar este servicio.

Huelga general

Noticias recibidas de Castellón participan de haberse declarado la huelga general, es-

tando abie los solamente los establecimientos de comestibles.

Trabajaron los patronos pa-naderos, pero no dan abasto suficiente á la poblaci6n.

Bolsa

Cotizaciones

Madrid, 6

Deuda 4º interior...	65'75
Id. 5º amortizable...	84'25
Idem 4º idem...	75'75
Banco de España...	519 00
Español de Crédito...	000'00
Hispano Americano...	000 00
Tabacalera...	182'25
Londres...	41'75
París...	47'41
Dólares...	10'00

POR TELEGRAMA

Más sobre el Consejo de Ministros

—o—

Madrid, 6

A la terminaci6n del Consejo de ministros celebrado esta tarde, se facilit6n a la Prensa una nota oficiosa, comunicando que se habia aprobado un decreto, aumentando una peseta diaria a los peones camineros, incluso a los capataces.

El resto de los expedientes carece de interés informativo.

Se sabe que revisti6 gran importancia el estudio de la situaci6n política por que atraviesa el gobierno.

Examináronse las incidencias de la interpeleci6n por los sucesos de Casas Viejas.

El señor Casares aclar6 algunos puntos importantes, pues parece que hubo autoridades que no informaron cumplidamente al Gobierno.

Este ratific6 su decisi6n de celebrar las elecciones el próximo mes de abril.

Tambi6n se examin6 la situaci6n de los partidos radical y radical socialista.

Se sabe que el señor Albornoz llevar6 al Consejo del jueves y despu6s a Palacio, el proyecto de renovaci6n de los ayuntamientos.

Las elecciones se harán en un solo colegio con duplicidad de mesas.

Los ministros desmintieron rotundamente la crisis, y dijeron que solidarizaban con el señor Carner mientras cuenten con la confianza de la mayoria parlamentaria y con la del señor Alcalá Zamora.

Del Extranjero

Madrid, 6

Las elecciones en Alemania

Telegrafian de Berlín que ayer se celebraron las elecciones generales con tranquilidad.

Se registraron varios incidentes en Breslau y Werma, resultando dos muertos.

Vot6 el 95 por 100 del Censo, cosa excepcional.

Los nacionales socialistas obtuvieron el 43 por 100 de los votos, y el bloque gubernamental logró la mayoria absoluta.

El Reichstag se compondrá de 266 nacionales socialistas, 109 de la social democrata, 75 comunistas, 68 del Centro cat6lico, 47 de la Nacional alemana, 20 populistas bávaros, 7 populistas y 16 de otros partidos.

La Nacional socialista lograron 16 millones de votos; la Social democrata seis millones y medio y los comunistas cuatro y medio millones.

El presidente Hindenburg salió de palacio para emitir su sufragio.

En Barcelona, en el vapor «Ha» embarcaron 1.775 alemanes, votando en alta mar, y algunos quedaron en puerto.

Obtuvieron 508 votos los nacionales socialistas, 137 los nacionales, 28 los socialistas y 19 los comunistas.

Reuni6n del Reichstag

Comunican de Berlín que oficialmente se ha anunciado que el Reichstag se reunirán el 1 de abril en una iglesia de Postdam.

En el consejo de mañana es posible que se acuerde que Hitler vaya a Ginebra.

Circulan rumores de que se van a anular las actas de los diputados comunistas.

El bloque gubernamental tendrá 345 diputados.

Fallece el alcalde de Chicago

Participan de Chicago que ha fallecido el alcalde de aquel Estado, después de penosa y larga agonía.

Este habia sido gravemente herido en el atentado contra el presidente de los EE. UU.

Se ha convocado un jurado para juzgar al asesino, que seguramente será condenado a muerte.

Golpe de Estado

Comunican de Atenas que el general Pasteras se ha declarado dictador, publicando un manifiesto en el que anuncia que exterminará el comunismo.

Decretó el estado de guerra en todo el país.

Sobre la crisis bancaria

De Washinhton participan que el presidente Roosevelt ha conferenciado con el Gobernador general de los Estados con motivo de la crisis bancaria.

Se acordó embargar todo el oro y la plata que se pretenda exportar y castigar a los deincuentes con la pena de diez años de cárcel.

Se ha prorrogado la moratoria hasta el viernes próximo.

Los Bancos de La Habana y Puerto Rico declararon no efectuar operaciones durante tres días.

CONCURSO

—o—

Mañana, ocho del actual, a las doce horas, se celebrará en el salón de sesiones de la Casa Consistorial, el concurso para la pintura de las salas destinadas a Juzgados.

El presupuesto está de manifiesto en la Oficina de Ornato del Ayuntamiento, durante las horas de doce a catorce.

El concurso será por pujas a la llana, en forma verbal y durante quince minutos.

Almería 6 de marzo de 1933.

Espectáculos

—o—

Sal6n Hesperia

Funci6n de cine sonoro para esta noche, a las 9 45:

Una revista de actualidades, una peli6cula sonora de dibujos y estreno de la graciosa comedia «Las maletas del señor O. F.»

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estaci6n Sinológica) de Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presi6n media del día...	764 0
Temperatura máxima...	17'4
Idem mínima...	9'4
Idem media...	13'4
Idem máxima al sol...	26'5
Humedad relativa media	66
Evaporaci6n en 24 h.	2'5
Lluvia en 24 horas,	0'0
litros por metro cuadrado.	
Viento dominante	V. S. V
Fuerza en metros por segundo...	2'5
Visibilidad	casí cubierto

ESTADO GENERAL ATMOSFÉRICO DEL DÍA 6 DE MARZO A LAS 10 HORAS:

La borrasca del Atlántico camina hacia el Nordeste y queda su centro a Oeste de Escocia, con un secundario al Suroeste de Irlanda.

Quedan las presiones altas al Norte del Báltico y se forma otro centro de alta relativa en Europa central y en el Sur de la Península Ibérica.

En nuestra península vuelve a cubrir la presi6n, pero aún sigue el cielo cubierto de nubes.

Ha llovido en Santiago con 23 litros por metro cuadrado.

Los vientos soplan del tercer cuadrante por el Norte y flojos y variables por el resto de la Península.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas:

Máxima 21 en Alicante y Valencia y mínima 3 bajo cerea en Teruel.

En Madrid, máxima, 12'2 mínima 2'4.

Resto de España vientos flojos y cielo con nubes; algunas lluvias aisladas.

SERRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERIA.

Miguel García Algarra

OCULISTA

CONSULTA: DE 10 A 12 Y DE 4 A 9

Terriza 15.- Almería

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

Indio Rosa

PAPEL DE FUMAR

Lea usted La Cr6nica Meridional



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino
 Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga, para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

CAMPANA FLORIDA

Alcina, Huelva, Florida y Capana
 Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.
 Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1932, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
 De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARA UN MENOR DE 2 AÑOS GRATIS
 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasajeros en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase; haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.
 Las cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

Servicios especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.
 Para más informes Sus Consignatarios; HIJO DE RICARDO JIMENEZ (S. en C. Avenida de la República, 69.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 30; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores; 2 Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Perez, Conde Oñate 2; Obispo Orbera, 2 Regocijos, 4; Cooperativa de Funciones Pùblicas, Obispo Orbera, 35; Ibañez, Restoy 14 y Cádiz 5; Mroaz, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 35; Lozano, Regocijos, 44, Mellinos de Viento.

Lea usted "La Crónica Meridional"

Puede usted obtener variados regalos bonitos y prácticos

PIDIENDO EN TODAS LAS TIENDAS DONDE COMPRE, LOS FAMOSOS

CUPONES MALAGA

que desde 1.º de Marzo mejoran sus condiciones.

Por cada libreta de 500 cupones 5 pesetas en regalos.

Canje de libretas en Casa Ferrera o en cualquier establecimiento de los que dan

CUPONES MALAGA

Recordad

siempre que

el producto indispensable

para vuestros enfermos es el

Mosto PALACIO

El más rico en Vitaminas

de Bodegas Palacio, S. A. R. A.

¿Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concienzudos, permitiendo teñir en agua FRÍA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso de lo más sencillo. Las telas, aun las más finas, no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exíjalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTOS
 Granada, 9.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, eructos, pesadillas, indigestiones, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión y que no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia "El Globo", Tetán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Avenida de J. Viras Pérez Avenida de la República, 9

Seguro contra

Pillaje, saqueo, deterioro, robo e incendio,

causados por motín o tumulto popular sobre edificios, mobiliarios, mercancías y lunas de escaparates

"La Unión y el Fenix Español"-Compañía de Seguros reunidas
 Subdirector en Almería: **J. Romero Balmas**

Avenida de la República, 2 moderno.